

拥抱世界 合作共赢

——中国新一轮高水平对外开放给世界经济带来长期利好

计天下利揽世界客商

中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。日前,德国联邦外贸与投资署的一份问卷调查显示,随着中国开放力度不断加大,大量德国企业计划在中国扩展业务、增加投资、加深合作。现阶段,德国在华企业已超过5200家。德国联邦外贸与投资署第一总经理于尔根·弗里德里希告诉记者,中国是德国在全球最大的出口市场,也是德国最重要的贸易伙伴之一。

2018年,中国在上海举行首个以进口为主题的国家级展会。短短6天,中国国际进口博览会吸引了172个国家、地区和国际组织参会,3600多家企业参展。

计利当计天下利。正致力于形成强大国内市场的中国,对全球化的世界具有磁石效应,也呼唤着新的联通。

核心提示

开放带来进步,封闭必然落后。这是中国改革开放40年来积累的宝贵经验,助力中国成为世界经济稳定的动力源。新时代,进一步推动高水平对外开放,更将为世界经济带来长期利好。

“一带一路”拓各国联通

历史悠久的丝绸之路体现了中国“天下大同”“协和万邦”的宽广胸怀。如今,“一带一路”建设延续这种历史渊源和文化基础,不断推动世界各国合作共赢。

希腊比雷埃夫斯港被视为欧洲的“南大门”。近年来,希腊和中国在“一带一路”框架下通力合作,推动比雷埃夫斯港迅速发展。

“一带一路”倡议提出五年多以来,越来越多项目落地。目前,已有近

170个国家及国际组织与中国签署“一带一路”合作文件。联合国商务理事会上前副主席约翰·艾伦说,“一带一路”倡议是中国构建人类命运共同体理念的具体体现,是中国改革开放发展到当前阶段的一个“华丽转身”。

开放新格局促全球增长

全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局下,中国积极参与全球治理体系改革和建设。一系列开放“组合拳”的实施,彰显中国扩大开放决心,也推动中国向制度型开放不断迈进,

以实际行动反对贸易保护主义,维护多边贸易体制。

根据联合国贸易和发展会议发布的最新报告,在全球外国直接投资总额连续三年下滑的趋势下,2018年中国吸引外国直接投资仍实现全年增长约3%,继续成为对外资吸引力最强的发展中经济体和全球第二大外国直接投资流入国。

通过进一步扩大开放向世界释放明确信号的同时,中国致力于反对保护主义和单边主义,支持世贸组织进行必要改革,维护基于规则的多边贸易体制。

回首改革开放40年,中国日益走近世界舞台中央,成为全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。新时代,中国也必将继续坚持开放政策,与世界分享经济发展红利,为共建人类命运共同体而奋斗。

据新华社北京2月2日电

我国将推进油气产业发展

新华社北京2月8日电(记者刘羊咏)记者从国家能源局获悉,2019年将进一步加快推进油气产业发展。

国家能源局有关负责人表示,2019年将加大油气产业政策支持和改革力度,大力提升油气勘探开发力度。加快推进天然气产供储销体系建设,深入挖掘气田增产和管网互联互通潜力,科学有序推进煤制油、煤制气等示范项目,积极推动管道储气设施建设,强化指标任务责任落实。

各部门积极应对返程客流高峰

据新华社北京2月9日电(记者樊曦 叶昊鸣)春节假期接近尾声,各地出行客流持续攀升。为应对返程客流高峰,各部门加强运输组织,积极创新服务举措,努力为旅客返程创造良好出行环境。

9日,全国铁路预计发送旅客1100万人次,同比增长2.9%,预计加开旅客列车869列。9日,成都双流机场计划安排航班起降1034架次,其中国际(地区)航班109架次,加班20架次。

去年全国查获假烟40.1万件

据新华社北京2月9日电(记者刘羊咏)记者从国家烟草专卖局获悉,2018年全国共查获假烟40.1万件。

国家烟草专卖局有关负责人表示,2018年烟草专卖管理部门加强与公安、海关等部门协作配合,在广东、福建、河南、广西等4个重点地区及周边8省市联合部署开展卷烟打假打私专项整治行动,持续加大制假走私源头、互联网非法售卖、物流寄递环节、新型烟草制品等重点领域打击治理力度。

应急管理部批准刘乃夫为烈士

据新华社北京2月8日电(记者叶昊鸣)记者8日从应急管理部了解到,应急管理部政治部7日批准在执行任务中为保护战友英勇牺牲的四川省阿坝藏族羌族自治州壤塘县消防队员刘乃夫同志为烈士,四川省消防救援总队党委追认其为中国共产党党员。

刘乃夫,男,汉族,1994年2月出生,共青团员,2011年12月参加消防工作,生前系四川省阿坝州壤塘县消防大队壤塘中队战斗一班班长,三级消防士。

浙江每隔两年清理“红头文件”

据新华社杭州2月8日电(记者岳德亮)浙江省政府近日发布实施的《浙江省行政规范性文件管理办法》明确,每隔两年就要进行全面清理,“红头文件”过期作废。

《办法》指出,未经公布的行政规范性文件,不得作为行政管理的依据。

中美经贸高级别磋商 将于2月14日至15日在京举行

新华社北京2月9日电 中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤将于2月

14日至15日在北京,与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦举行新一轮中美经贸高级别磋商。双方将在不

久前华盛顿磋商基础上,就共同关注问题进一步深入讨论。美方工作团队将于2月11日提前抵京。



大年初五接财神

图①:在山东省临沂市沂南县竹泉村新春庙会上,“财神”为游客送福。

图②:在贵州省凯里市下司古镇,“财神”向游客发红包。

图③:在安徽省亳州南京巷钱庄景区,“财神”向游客发红包、送祝福。

2月9日是农历正月初五,我国民间有“迎财神”的习俗。

本组图片均由新华社发



盛装舞步闹新春



2月8日,山东省枣庄市民间艺人在民俗“踩街”送祝福活动中表演扭秧歌。



2月8日,在贵州省丹寨县南皋乡九门村迎春芦笙会上,盛装打扮的女孩在跳芦笙舞。

当日,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县南皋乡九门村举行一年一度的传统迎春芦笙会,欢乐闹新春。



2月8日,山东省临沂市罗庄区居民在进行民俗表演。



2月8日,演员在福建省武夷山景区为游客表演民间舞蹈。



2月7日,云南省普洱市澜沧拉祜族自治县群众在表演哈尼族舞蹈《爱尼山乡情》。



2月7日,演员在“金豕报岁喜回家2019农历新年花车汇演”活动上表演。当日是农历大年初三,澳门特区庆祝春节的重头活动“金豕报岁喜回家2019农历新年花车汇演”亮相。

本组图片均由新华社发

高捷成:首创全军会计工作制度

据新华社福州2月9日电(记者陈弘毅)在福建漳州,一个英烈的姓名历经70多年的风雨,依旧被传颂。他就是我党金融事业的奠基人之一——高捷成。

高捷成,1909年9月出生,福建漳州人。1932年4月,高捷成参加中国工农红军,后在瑞金加入中国共产党。历任宣传队长、总务处长、会计、组织科长。他充分运用金融知识,积极协助毛泽民筹划苏区经济工作及苏维埃国家银行的货币发行工作,首创全军会计工作制度。

1934年10月,高捷成参加长征,随中央红军到达陕北后,进入红军大学第一期学习。全国性抗日战争爆发后,他随八路军第129师赴华北敌后开辟晋冀鲁豫抗日根据地,任冀南税务总局局长、晋冀鲁豫财经处处长,开创了冀南与太行区财经工作之典范。

为了应对敌人的金融战,发展根据地经济建设,八路军总部和中共中央北方局作出决定,筹建冀南银行,并

责成高捷成担当此重任。1939年10月,冀南银行成立,高捷成任总行行长兼政治委员。冀南银行发行钞票,标志着晋冀鲁豫边区军民揭开了与敌金融战的序幕。在他的带领宣传下,冀钞很快在市场站住了脚,在人民心中扎下了根,被誉为“抗日货币”。

1943年5月14日,高捷成在河北省内邱县白鹿角村遭遇日军,在突围中为解救战友、保护机密文件而壮烈牺牲。

■为了民族复兴·英雄烈士谱